Elgszor azt latjuk be, hogy egy haromszog belsejében fekvs tetszéleges paralelogrammahoz mindig taldlhato olyan
mésik paralelogramma, amelynek teriilete nem kisebb az eredetiénél, és amelynek mind a négy csicsa a haromszog
keriiletére esik. Ez utobbirol még azt is megkovetelhetjiik, hogy egyik csicsa essen egybe a haromszog valamelyik
csucséval.

Feltehetjiik, hogy olyan paralelogramméabol indulunk ki, amelynek nincs mind a négy csticsa a haromszog keriiletén.
Hosszabbitsuk meg a paralelogramma oldalait mindkét iranyban. Igy 8 félegyenest kapunk. Mind a 8 félegyenesnek
van k6zos pontja a haromszogvonallal. Biztosan van tehat a haromszognek olyan oldala, amelyen legalabb 3 kiillonbo6z6
félegyenessel alkotott kozos pont talalhatod. (Két egybeesd kozos pontot kettének szamitunk.) Ezek kozil kettd a
paralelogramma parhuzamos oldalegyenesein van (1. dbra).
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1. dbra

Két ilyen pont altal hatarolt szakaszhoz mint oldalhoz olyan paralelogramma illeszthets, amelyet a haromszog
tartalmaz, és amely az eredeti paralelogrammaéval egyenl§ teriiletd. Ezt a 2. &bran lathato teriiletdarabolas bizonyitja.

2. dbra

A KLM N paralelogrammét az M N QP négyszoggel kiegészitjiik, majd az igy kapott K L PQ) négyszogbdl elvessziik
az. M NQ P-vel egybevagd LK RS négyszoget. PQRS a kivant paralelogramma.

Ehhez nem nehéz olyan paralelogrammat talalni, amely nala nem kisebb teriiletid, és amelynek mind a négy csticsa
a haromszog keriiletén van gy, hogy koziilik egy a haromszognek is cstucsa (3. abra).
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3. dbra

Az ADEF paralelogramma AD alapja ugyanis nem kisebb P@Q-nal, és ugyanakkora magassag tartozik hozza, mint
PQRS-ben PQ-hoz.

Az ADEF-r6l és a hasonlo elhelyezkedést paralelogrammaékrol fogjuk bebizonyitani, hogy teriiletiik legfeljebb fele
a haromszog teriiletének.

A D, E, F pontok illeszkedjenek rendre az AB, BC, AC oldalra. Ha F a BC oldal felez6pontja, akkor az ADEF
paralelogramma teriilete fele az ABC héaromszog teriiletének. Ha E nem felezi BC-t, akkor feltehetjiik, hogy E a B
cstucshoz kozelebb van, mint C-hez, mivel az AB és AC oldalak szerepe felcserélhets. Legyen G az AC oldalnak az a
pontja, amelyre GC = AF (4. abra).
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4. dbra
Mivel AF < AC/2 < AG, ezért EF és DG metszik egyméast. A metszéspontot jeloljiikk H-val. Az ADEF és GDEC
egyenls teriiletd paralelogrammék altal kétszeresen lefedett HDE héromszog teriilete egyenlé a BED haromszog

teriiletével, hiszen a két haromszog egybevagd. Ebbsl kovetkezik, hogy az ABC haromszog teriilete éppen az FGH
haromszog teriiletével nagyobb, mint az ADFEF paralelogramma teriiletének kétszerese.
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